

办理结果分类：A类

是否公开：公开

临沧市财政局文件

临财函〔2022〕20号

临沧市财政局关于临沧市五届人大一次 会议第80号建议的答复

戈正旗等4位代表：

你们提出的《关于对临沧边合区亚行贷款项目国内配套资金给予市级统筹安排的建议》（第80号），已交我们研究办理，现答复如下：

一、当前市本级政策支持情况。1.积极帮助争取向上汇报，及时下达省级综合财力补助资金。按照《云南省政府关于印发支持临沧边境经济合作区建设若干政策的通知》，省级从2014年至2017年每年给予临沧边境经济合作区建设5000万元综合财力补助。该政策到期后，市财政局积极配合边合区管委会，加强向上

汇报力度，通过争取，2017年省级将政策补助期延长至2020年，2014年至2020年，省级共下达综合财力补助资金5亿元，市财政局在收到上级指标后及时足额下达到临沧边境经济合作区财政局，极大推动了我市沿边对外开发开放相关工作。2.为确保管委会工作顺利开展，考虑到临沧边境经济合作区管委会成立时间晚，市本级财政在自身财力十分困难的情况下，从2015年至2021年，共补助边合区经费6187.86万元。其中：从2017年起，每年对管委会补助600万元，保障管委会人员工资和机构正常运转，也解决管委会在保工资、保运转等方面的后顾之忧。

二、边合区管委会保障能力持续增强。近年来，临沧边合区在市委、市政府的坚强领导下，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领，认真贯彻落实全市沿边对外开放重大工作部署，深度参与“一带一路”建设，坚持用辐射中心思想统领全局，以“四个先行”推动对缅开放“五通”建设，园区建设发展各项工作有效推进，沿边对外开放取得积极成效，有力助推了全市经济社会发展，同时自身财力和保障能力也不断夯实增强，一般公共预算收入从2015年的1258万元增加到2021年的4658万元，增长3.70倍，一般公共预算支出从2015年的8011万元增加到2021年的45186万元，增长5.64倍。

三、市本级财力状况。市本级平衡长期处于紧平衡状态，2022年，按照“保工资、保运转、保基本民生、保偿债、保重大项目及重点工作”的原则安排项目支出，至少需要财力34.75亿元，但实际可明确形成财力的收入来源仅有19.85亿元（刚性支出需

求就达 20.7 亿元，一是市本级预计仅基本支出需求就达 15.5 亿元，二是刚性项目支出 5.2 亿元，其中：市本级配套 1 亿元、非“三保”刚性支出 1.2 亿元、涉及上级硬性要求考核指标 1.5 亿元、还本付息资金 1.5 亿元，缺口 0.85 亿元。），仍然有 14.9 亿元的财力无对应来源，只能通过调入资金等方式解决，但调入资金属于不可预见收入，实行收付实现制以来，可调入的资金已大幅萎缩，且政府性基金收入仅能满足专项债务还本付息，因此年度执行过程中实际可调入的资金十分有限，年初预算安排的隐性财力缺口将会成为年终收支难以平衡的隐患，市本级平衡压力巨大。

根据你们提出的配套资金市级统筹安排问题，鉴于市级财政自给率低，依靠上级补助突出，无力承担边合区亚行贷款项目国内配套资金的实际，市财政局将进一步强化向上汇报，积极配合边合区管委会向省级相关部门衔接汇报，争取获得省级部门在政策和资金上给予最大力度的倾斜和支持。

最后，感谢你们对我市财政工作和边合区亚行贷款项目的关心和支持，希望你们今后给我们提出更多更好的意见和建议。



（联系人及电话：张贤勤 13988399069）

抄送：市人大财经委、市人大常委会选联工委、市政府办公室。

临沧市财政局办公室

2022年8月12日印发
